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Επιλογή από την Τράπεζα Θεμάτων

Επιμέλεια Αφαλωνιάτης Θεόδωρος ΠΕ04
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1. Αυτοκίνητο κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο. Στη διπλανή εικόνα παριστάνεται η γραφική παράσταση της τιμής της ταχύτητας του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 
Η μετατόπιση του αυτοκινήτου κατά το χρονικό διάστημα από 0 s - 30 s είναι:  
α) +300 m
β) +600 m   γ) -300 m 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

2. Δύο κινητά Α και Β κινούνται κατά μήκος του προσανατολισμένου άξονα χ'χ, προς τη θετική φορά του άξονα και τη χρονική στιγμή t = 0 βρίσκονται και τα δύο στη θέση χ0 = 0. Οι εξισώσεις κίνησης των κινητών Α και Β είναι της μορφής χA= 6t(S.I.) και χB= 2t2 (S.L) αντίστοιχα, για t ≥ 0.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
Τα δύο κινητά θα βρεθούν στην ίδια θέση (εκτός της θέσης χ0 = 0), τη χρονική στιγμή:  α)t1=2s β) t1=3s γ) t1 = 1,5 s
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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3. Μία μπίλια τη χρονική στιγμή t = 0 s, βρίσκεται αρχικά ακίνητη στην θέση χ = 0 s του οριζόντιου άξονα x'x. Η μπίλια τη χρονική στιγμή t = 0 s, αρχίζει να κινείται και η τιμή της ταχύ​τητας της σε συνάρτηση με το χρόνο παριστάνεται στο διπλανό διάγραμμα. Με s και Δχ συμβολίζουμε αντίστοιχα το διάστημα που διανύει η μπίλια και τη μετατόπιση της στο χρονικό διάστη​μα 0 s 30 s.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Για τις τιμές των μεγεθών s και Δχ ισχύει: α) s = Δχ = 125 m β) s = 30 m και Δχ = 10 m γ) s = 125 m και Δχ = 75 m.
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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4. Αυτοκίνητο κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο και στην εικόνα παριστάνεται η γραφική παράσταση της ταχύτητας του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με το χρόνο.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Η μετατόπιση του αυτοκινήτου από 0-30s είναι: α) 300m   β) 600m     γ) 900m                                    
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.                                                              
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5. Ένα όχημα ξεκινά από την ηρεμία και κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο. Στη διπλανή εικόνα παριστάνεται το διάγραμμα της τιμής της επιτάχυνσης του οχήματος σε συνάρτηση με το χρόνο, από τη χρονική στιγμή t = 0 μέχρι τη στιγμή t1 = 6 s.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Τη χρονική στιγμή t1 = 6 s η τιμή της ταχύτητας του οχήματος είναι ίση με: α) + 4 m/s β) + 12 m/s γ) - 4 m/s
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
6. Αυτοκίνητο κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο. Στη διπλανή εικόνα παριστάνεται η γραφική παράσταση της τιμής της ταχύτητας του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Η μετατόπιση του αυτοκινήτου κατά το χρονικό διά​στημα από 0 s  —> 30 s είναι: α) +300 m
β) +450 m γ) -300 m

B) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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7. Μαθητής της Α' Λυκείου παρατηρεί στο σχήμα τη γραφική παράσταση ταχύτητας - χρόνου ενός αυτοκινήτου, που κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Ο μαθητής κάνει τον παρακάτω συλλογισμό, ερμηνεύοντας τη μορφή του διαγράμματος: «Η επιταχυνόμενη κίνηση διαρκεί 5 s (από 0 s έως 5 s), ενώ η επιβραδυνόμενη διαρκεί 10 s (από 10 s έως 20 s) . Αφού λοιπόν το χρονικό διάστημα που απαιτείται ώστε η ταχύτητα του να μηδενιστεί είναι μεγαλύτερο από το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να αυξηθεί η ταχύτητά του σε 20 m/s, συμπεραίνω ότι η επιτάχυνση έχει μεγαλύτερο μέτρο από την επιβράδυνση».

α) Ο παραπάνω συλλογισμός είναι σωστός. β) Ο παραπάνω συλλογισμός είναι λάθος. γ) Δεν έχω τα δεδομένα για να συμπεράνω.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
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8. Ένα όχημα κινείται ευθύγραμμα. Η τιμή της ταχύτητάς του μεταβάλλεται με το χρόνο, όπως φαίνεται στο διάγραμμα. Για τις χρονικές στιγμές ισχύει t2= 2 t1 και t3= 2,5 t1.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση,
α) Στο χρονικό διάστημα 0—>t1 η επιτάχυνση του οχήματος είναι μεγαλύτερη κατά μέτρο, από το μέτρο της επιτάχυνσής του στο χρονικό διάστημα t2—t3

β) Στο χρονικό διάστημα t1—>t2 η επιτάχυνση του οχήματος έχει θετική τιμή.

γ) Το μέτρο της επιτάχυνσης του οχήματος στο χρονικό διάστημα 0—t1 είναι μικρότερο από το μέτρο της επιτάχυνσής του στο χρονικό διάστημα t2—t3.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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9. Στην παρακάτω εικόνα παριστάνεται το διάγραμμα της τιμής της επιτάχυνσης σε συνάρτηση με το χρόνο ενός οχήματος το οποίο ξεκινά από την ηρεμία και κινείται ευθύγραμμα για χρονικό διάστημα 6 s.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Το ολικό διάστημα που διανύει το κινητό είναι: α) 4m
β) 12m
γ) 36m

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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10. Στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται η ταχύτητα σε συνάρτηση με το χρόνο για δύο αυτοκίνητα Α και Β που κινούνται ευθύγραμμα, στον ίδιο οριζόντιο δρόμο .Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Τα διαστήματα sA και sB που έχουν διανύσει τα αυτοκίνητα Α και Β αντίστοιχα, στη χρονική διάρκεια 0 —> t1, ικανοποιούν τη σχέση: α)sA = sB
β) sB =2sA
γ) sΑ = 2sΒ
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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. Στο εργαστήριο του σχολείου σας μελετήσατε
πειραματικά την ευθύγραμμη κίνηση ενός αμαξιδίου πάνω σε μια επιφάνεια με τη βοήθεια ενός ηλεκτρικού χρονομετρητή. Κατά την επεξεργασία της χαρτοταινίας που πήρατε από το πείραμα χρησιμοποιήσατε το γεγονός ότι η απόσταση μεταξύ των διαδοχικών κουκίδων αντιστοιχεί σε χρονικό διάστημα 0,1 s. Με βάση τα αποτελέσματα της επεξεργασίας κατασκευάσατε τη γραφική παράσταση της ταχύτητας του αμαξιδίου σε συνάρτηση με το χρόνο, όπως παριστάνεται στο διπλανό σχήμα και θεωρώντας ότι η πρώτη κουκίδα αντιστοιχεί στη χρονική στιγμή t = 0 s.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση:
Ένας συμμαθητές σας μπέρδεψε τη χαρτοταινία του δικού σας πειράματος με τις χαρτοταινίες από άλλα 2 αντίστοιχα πειράματα.

Η χαρτοταινία που αντιστοιχεί στο δικό σας πείραμα, είναι:
α) η Α
β) η Γ
γ) η Β
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

